

笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

02/04/2017

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: http://calvarypandan.sg/en/mandarin-ministry

电话: 65609679 传真: 65663806 崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

资深牧师: 杜祥和牧师

牧师:郭全佑牧师 干事:黄玉莲姐妹

2017年主题: "领受神的道" (帖撒罗尼迦前书2章13节)

亲爱的读者,

(摘自杜祥和牧师主编, 1998年一月至三月份之《读祷长》)

- 1. 救赎行动(路加福音 23:1-26,以赛亚书 53:7-10)
- (a) 犹太人。"众人都起来,把耶稣解到彼拉多面前,就告他···"这些人是祭司长、文士与全公会。他们寻找假见证诬告耶稣(马太福音 26:60),一连三次,彼拉多宣布查不出耶稣有什么该死的罪来。但每一次犹太人都大声叫嚷,极力抗议他的秉公处理:"钉池十字架,钉池十字架!"。群众与祭司长的大声催逼终于获胜。
- (b) 统治者。彼拉多贪渎无能。他虽认为耶稣是无罪应该开释。但他更 关心的是保住自己的官职而不是维护司法。当他表示要释放耶稣时,犹太 人喊著说: "你若释放这个人,就不是该撒的忠臣(原文作朋友)。" (约翰福音 19:12)彼拉多敌不过他们的压力,把耶稣交给他们任凭他们 去将祂钉十字架。反正,耶稣是何许人? 祂的性命可有可无,但彼拉多自 己的官位却非保住不可。
- (c) 犯人。"多受痛苦!"哀哉!无辜、纯洁的神子却落得如此下场!"他被欺压,在受苦的时候却不开口(或作:他受欺压,却自卑不开口)"(以赛亚书53:7)。祂无助地替代了我们,好让我们在绝望中得着援助。让我们静默沉思片刻,来理解祂为我们遭羞辱、受创伤,忍受罪人的顶撞(希伯来书12:3)。他诚然担当我的忧患,背负我的痛苦!

(d) 全能的神。我们看到整个戏剧性的发展完全在天父的掌管之下,祂在宝座上指导一切细节。神的智慧与能力差遣耶稣受痛苦(哥林多前书1:23,24);神奥秘的智慧,就是神在万世以前预定的。这智慧世上有权有位的人没有一个知道的、他们若知道,就不把荣耀的主钉在十字架上了(哥林多前书2:7-8)。在一切苦难中,父也参与其中,就是祂在基督里,叫世人与自己和好(哥林多后书5:19)。

祷告:感谢主,为我受难!

2. 十字架的奥秘(路加福音 23:27-33, 诗篇 22)

神所预定的。世人不可能理解十字架的道理, 因为十字架的道理,在那 灭亡的人为愚拙,但在那蒙召的,总为神的能力,神的智慧(哥林多前书 1:18,24)。神满有智慧的计划"在创世以前是预先被神知道的"(彼得前书 1:20)神预先决定祂的永生爱子当如何、在何处、于何时死。是神 "制定事项"的一切细节:基督必要在罗马人手中受难,承受极端残忍可怕的酷刑。在祂的指示下,事件一一集合,人物一一登场,境况有条不紊 地接合,完美地应验了祂的永恒旨意。

历史所预示的。在预定的时候,神采取行动将以色列,祂的子民从埃及救赎出来。那一夜,每户以色列人的首只逾越节羊羔被杀,在它的血的保护下,神子民摆脱了法老的奴役。之后,以色列人每年守逾越节以记念这事件 - 这些预表

我们逾越节,神的无瑕疵羔羊,我们的一次完全的献祭,只有藉此才能除掉我们的罪(希伯来书10)。所以,我们的主定意在逾越节当晚守圣餐。亲爱的读者,你是否看到神的旨意?

耶稣自己的预言。耶稣向深夜造访的尼哥底母形容祂即将来临的死: "摩西在旷野怎样举蛇,人子也必照样被举起来,叫一切信他的都得永生(或作:叫一切信的人在他里面得永生)"(约翰福音 3:14-15)。神差使火蛇惩罚叛逆忘恩的以色列人。为了解除他们的疼痛与死亡,神命令摩西挂起铜蛇,凡被蛇咬的,一望这铜蛇就活了。(民数记 21:9)。我们的主耶稣也照样被举起在十字架上,叫一切信祂的,必能从撒但的陷害中得救。

问题:亲爱的读者,你是否仰望救主祈求救恩?

- 3. 受难那一周(路加福音 19:41-48,以赛亚书 56:4-8)
- (a) 为耶路撒冷哀哭。"耶路撒冷啊,耶路撒冷啊,你常杀害先知···我多次愿意聚集你的儿女···只是你们不愿意"(马太福音 23:37)。"我的子民见过我,听过我的话,也见证了我大能的神迹,但他们不愿意···"耶稣深爱祂子民! 祂对犹太人的怜悯之情流露无遗。即便苦难即将来临:被出卖、嘲笑、受苦、审判、定罪、钉死十字架。这些将要降临在耶稣,神的弥赛亚,犹太人的救赎主身上,这一切皆出自在耶路撒冷祂自己的子民。他们属灵的眼睛被蒙蔽,他们不知道他们眷顾的时候。
- (b) 城被毁灭的预言。因为他们的骄傲、自以为是、顽固与假冒为善、以及钉死弥赛亚那和平的君之罪,耶路撒冷的太平安宁被带走。我们的主看到这一切将降临在祂挚爱的子民与国土上,祂为之哀哭。"因为日子将到,你的仇敌必…周围环绕你,四面困住你,并要扫灭你…"。在公元70年,提图斯率领罗马强大军队围攻耶路撒冷,毁灭了这座城市,并将圣殿夷为平地。在这一可怕的大屠杀中,超过百万的犹太人被杀死或者俘虏,"因你不知道眷顾你的时候。"
- (c) 洁净祷告的殿。神设立圣殿为敬拜之所,祂的子民可以聚集在一起祷告与赞美神。所以,我们当洁净敬拜的会所,使之神圣 这与其他的聚会场所是有所不同的 纯洁、严肃、肃静、尊贵,充满虔诚敬拜的气氛。犹太人将他们的圣所变成买卖所谓"神圣物品"的市场,使得祷告的殿成为"贼窝"了。主大发义愤,行一次空前的清除大洁净,把所有污染物件赶出圣殿。

问题: 耶稣藉谁的权柄洁净圣殿?

愿神赐福所有读者!

资深牧师杜祥和牧师

属灵操练 (四月份)

金句背诵

(彼得前书 2:24)

他被挂在木头上,亲身担当了我们的罪, 使我们既然在罪上死, 就得以在义上活。 因他受的鞭伤,你们便得了医治。

(使徒行传5:29-30)

彼得和众使徒回答说: 顺从神, 不顺从人, 是应当的。你们挂在木头上杀害的耶稣, 我们祖宗的神已经叫他复活。

读经运动

旧约圣经: 撒迦利亚书第3至7章

每日灵修 (每日读经释义)

旧约圣经:撒迦利亚书第2至8章

新约圣经: 哥林多前书第1至4章

首 要 教 义(3)

(接续 26/3)

洗礼 - 马太福音 28:18-20

耶稣嘱咐信徒受洗

福音书并没有记载耶稣曾为任何人用水施洗。然而祂却命令自己的门徒如此行。马太福音 28:18-19: "耶稣进前来,对他们说:天上地下所有的权柄都赐给我了。19 所以,你们要去,使万民作我的门徒,奉父、子、圣灵的名给他们施洗(或作:给他们施洗,归於父、子、圣灵的名)。20 凡我所吩咐你们的,都教训他们遵守,我就常与你们同在,直到世界的末了。"

遵从耶稣的命令

圣灵浇灌的应许就在五旬节当天应验在使徒身上了。彼得被圣灵充满便起来,满有勇气与力能地向聚集的众人传道。当犹太人得知他们所钉在十字架上的耶稣是神所赐的救主及基督之时,他们感到扎心。他们向彼得与其他的使徒说:"弟兄们,我们当怎样行?"(使徒行传 2:37)彼得对他们说:"你们各人要悔改,奉耶稣基督的名受洗,叫你们的罪得赦,就必领受所赐的圣灵。"(使徒行传 2:38)。当天,约有三千人信主并且受洗。

从那个五旬节起,凡相信并且接受神的人都藉着洗礼表示顺服神的命令。在我们思考用水施洗的教义之前,我们必须先了解基督用圣灵施洗的意义。

待续 -- 第9页

首要教义(3)

(接续4页)

II 藉圣灵施洗

这是只有耶稣基督才能施行的洗礼。这不是任何人或教会所能行的事工。**马太福音 3:11:** "我是用水给你们施洗,叫你们悔改。但那在我以後来的,能力比我更大,我就是给他提鞋也不配。<u>他</u>要用圣灵与火给你们施洗。"

约翰福音 1:33-34: "我先前不认识他,只是那差我来用水施洗的、对我说: 『你看见圣灵降下来,住在谁的身上,<u>谁就是用圣</u>灵施洗的。』34 我看见了,就证明这是神的儿子。"

基督在使徒行传引用以下的经文认证了此事:

使徒行传 1:4-5: "耶稣和他们聚集的时候,嘱咐他们说:不要离开耶路撒冷,要等候父所应许的,就是你们听见我说过的。**5**约翰是用水施洗,但不多几日,<u>你们要受圣灵的洗</u>。"(强调附加)。

这是当罪人成为圣徒时所领受的。这是永久性的洗礼。这是不可 逆转的。罪人成为圣徒,从此就是神的孩子。他永远都是神的孩 子。他算是在基督里重生的。就如一个已出生的人不可能变成未 生的,属灵的重生也是一样。圣灵就从此时住在神孩子里头带领 、指导、光照并充满他,使他能明白神的话语并过圣洁的生活, 好让他人从神孩子身上看到他心中的基督。

待续 - (09/4)

郭全佑牧师